



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS 1
Redacción 207
Administración 174

Palma de Mallorca, Martes 2 Enero de 1945

AÑO VII. 1.º - NUMERO 1.893
PRECIO: 30 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Un álbum para S. E. el Jefe del Estado

Hizo la entrega el General Moscardó en nombre de toda la región catalana

Madrid. — En la tarde del sábado, el Capitán General de Cataluña hizo entrega a S. E. el Jefe del Estado de un álbum que las provincias de Cataluña ofrecen al Caudillo en testimonio de adhesión y cariño. El General Moscardó hizo presente a S. E. en nombre de los Ayuntamientos, Corporaciones, representaciones Religiosas, Culturales, Profesionales, Industriales, Agrícolas y Comerciales el testimonio de intenso agradecimiento por la labor desarrollada en aquella región durante el año 1944. El Caudillo manifestó al Teniente General Moscardó, su sincero reconocimiento, en cargándole, hiciese llegar a todos su afectuoso saludo y sus mejores votos por la prosperidad de aquella querida región. — Cifra.

Dura lucha entre el Mosa y el Mosela

Fracasaron nuevos intentos norteamericanos para romper las posiciones alemanas de Bastogne

En Hungría, Eslovaquia y Curlandia no hubo modificaciones en la situación (Comunicado alemán)

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: En el frente meridional de nuestra zona de ruptura entre el Mosa y el Mosela la lucha es dura. Nuevos intentos de los ejércitos norteamericanos para romper nuestras posiciones al sur y oeste de Bastogne, con ayuda de potentes fuerzas blindadas, resultaron infructuosas y les costaron pérdidas elevadísimas, tanto en hombres como en material. Nuestras valientes formaciones destruyeron 121 carros de reconocimiento y combates en el transcurso de las luchas que se prolongaron todo el día. También fueron diezmadas numerosas columnas enemigas. En Alsacia y Lorena nuestras tropas efectuaron una serie de ataques contra los norteamericanos.

En ambos lados del Yelbe, nuestras tropas atacaron en un amplio frente las posiciones y guardias de combate enemigas a las cuales obligaron a retirarse a la línea principal de resistencia. El tráfico de refuerzos enemigos en Francia del Norte y Bélgica estuvo expuesto en la noche pasada a los ataques de nuestros aviones de combate y caza.

Lieja y Amberes están sometidas a un continuo fuego de nuestras armas de largo alcance. En Italia central fueron rechazadas las acciones de reconocimiento enemigas en las montañas del sur de Imola y Romana. El fuego de nuestra artillería dispersó en estas regiones los movimientos y concentraciones británicas.

A pesar de los reiterados ataques bolcheviques la situación

no ha cambiado en Hungría en el conjunto del frente entre Drave y la frontera eslovaca, así como en las inmediaciones de Budapest.

El punto crucial de los combates se encontraba ayer en la región fronteriza de Eslovaquia entre el gran y el alto Elpel.

A excepción de algunas brechas que fueron cerradas los ataques enemigos fracasaron todos ante nuestras posiciones.

En los demás sectores del frente este hasta Niemi la jornada transcurrió en calma.

En Curlandia el enemigo ha reanudado el ataque en la región noroeste de Dablen. En dichos combates nuestras divisiones rechazaron los intentos de ruptura efectuados por los bolcheviques, después de intensa preparación artillera. El adversario sufrió pérdidas sangrientas muy elevadas.

En el transcurso de once días de combates, formaciones del ejército mandadas por el Coronel General Schoerner, así como formaciones de Waigens y de voluntarios de S. S. jetonas apoyadas por formaciones aéreas y unidades de la defensa antiaérea de la Luftwaffe bajo el mando de su Jefe supremo General Pflugberg han rechazado los asaltos de 46 divisiones de infantería y 22 formaciones de carros blindados y cañones de asalto. Gracias a la actuación del Alto Mando de la Luftwaffe...

Gran en el Frente Occidental del Danubio.

En la zona de Eslovaquia, rechazados todos los intentos enemigos. Los soviets lanzan nuevas tropas a la lucha en Curlandia atacando en los lugares en que están fijados los centros de gravedad esto es, en Frauenburg, al oeste de Mittau y en Lohlen. El enemigo ha logrado escasos progresos al norte de Dablen, a costa de la pérdida de 23 tanques. La línea principal de combate continúa en manos de los alemanes. — Efe.

Berlín. — Según comunicado del Gran Cuartel General del Führer tras diez días de violentos combates ayer decreció la intensidad de la tercera batalla de Curlandia. En los puntos en que atacó el enemigo que do detenido por nuestro fuego. — Efe.

Fracasan las tentativas rusas de penetrar en Budapest

Decrece la intensidad de la tercera batalla de Curlandia

Berlín. — En la zona de combate de Hungría los bolcheviques no han conseguido penetrar en Budapest y la frontera meridional de Eslovaquia sino ataques sin cohesión como consecuencia de las cuantiosas pérdidas sufridas en las jornadas anteriores.

Las tentativas rusas de penetrar en Budapest por varios puntos han sido desechadas por los valerosos defensores alemanes y húngaros en los alrededores de la ciudad. En la batalla defensiva que se libra al oeste y norte de Budapest los soviets han perdido desde el 20 al 27 de diciembre un total de 415 carros. — Efe.

Berlín. — Las formaciones germano-húngaras que luchan en la zona de Budapest han rechazado numerosos y duros ataques realizados por los rusos en esta zona. — Efe.

Berlín. — La batalla por Budapest ha llegado a su punto culminante. Los defensores germano-húngaros ocupan posiciones en la zona urbana, mientras que los rusos comenzaron a dirigir su fuego de artillería contra las calles del centro de la capital. Los bolcheviques no han podido penetrar más que en los distritos exteriores de la margen occidental del Danubio siendo, anti-

quillados sus vanguardias por el fuego de numerosos miles de proyectiles de artillería. Por consecuencia de las siguientes formaciones soviéticas se atrincheraron en los edificios de los suburbios donde se lucha encarnizadamente casa por casa.

También en el puente del ferrocarril del sur de Budapest se lucha con resultados alternos. La infantería germano-húngara se defiende con granadas de mano y el arma blanca.

En las calles de Budapest se escucha constantemente el fuego de la artillería y los disparos de las armas en las luchas cuerpo a cuerpo. Los restos de la población civil que han quedado en la ciudad se encuentran en los sótanos.

En el sudeste y nordeste de la capital los ataques enemigos se estrecharon en el campo adelantado de las posiciones defensivas. Al parecer el adversario trata de llevar su artillería a posiciones más cercanas. Budapest tiene que defenderse ahora por todos lados. En el oeste de la capital grandes fuerzas rusas intentan avanzar a través de la Stuhlweissenburg — Felsowala — Grab. Los rusos perdieron en estas luchas durante los dos últimos días ochenta tanques. Un grupo de fuerzas enemigas consiguió tomar la ciudad de

Los desacuerdos entre Inglaterra y los EE. UU.

han entriado sus relaciones

Washington. — Al ir a empezar el año 1945, las personalidades norteamericanas que más han criticado y criticado la política británica, se dan cuenta de que las relaciones entre Gran Bretaña y Estados Unidos se han entriado considerablemente, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Washington.

Entre los «incidentes» ocurridos que más daño han hecho a la colaboración anglo-norteamericana, que tan brillantes éxitos ha cosechado en los campos de batalla, están: La conferencia de Breton Wood, donde no pudieron ponerse de acuerdo sobre la política financiera que debe seguir el mundo; las conversaciones de Dumbarton Oaks, durante las cuales no hubo acuerdo entre los «tres grandes» acerca de los planes para la organización de la paz y la consiguiente demora habida en la celebración de la conferencia de seguridad internacional de las Naciones Unidas; el veto del Senado al acuerdo petrolífero anglo-norteamericano; la conferencia internacional de aviación civil en Chicago, en la cual los puntos de vista británico y norteamericano se hallan uno contra otro; y finalmente la censura hecha por el Secretario de Estado Stettinius, por la política seguida por Gran Bretaña en Grecia.

La Luftwaffe atacó la región de Bruselas

Oso fué bombardeada por la R.A.F.

Según la Reuter, los ataques llevados a cabo ayer por la aviación germana fueron muy intensos

Bruselas. — La aviación alemana ha realizado hoy su primer ataque de cierta importancia contra la región bruxelense desde la liberación misma determinando, según se declara oficialmente, rápida y mortífera reacción de la R. A. F. Parece que solo parte de la formación germana llegó al cielo de la capital. Un «Messerschmitt 109», derribado en duro combate sobre Bruselas, cayó sobre el tejado de una casa, destranzándola y dando muerte a varias personas. — Efe.

Londres. — Según el enviado especial de la Reuter en el frente occidental los ataques llevados a cabo hoy por la Luftwaffe contra los aeródromos de la R. A. F. son el mayor y más concentrado esfuerzo de la aviación alemana desde el día D. — Efe.

«Intensificaremos nuestros esfuerzos y no cederemos hasta la derrota del enemigo»

Dice von Rundstedt a sus soldados

Berlín. — El Feldmarschal von Rundstedt ha dirigido a los soldados del frente del Oeste la siguiente orden del día:

«Soldados del Frente del Oeste: Dejamos atrás uno de los años más duros de esta guerra. Hemos vencido sus peligros y sus crisis. El recuerdo de nuestras camaradas caídas será para nosotros un nuevo estímulo y un deber más. Cruzamos el umbral del año 1945 — continúa diciendo — con confianza y decidido ardor. Nuestra fe en el Führer y la fuerza de la unidad de nuestro pueblo es inquebrantable. Intensificaremos nuestros esfuerzos y no cederemos hasta la derrota del enemigo. ¡Viva el Führer! — Efe.

MENSAL DE AÑO NUEVO DEL DR. LEY

Berlín. — El Dr. Ley de la Organización del Partido Nacional Socialista ha declarado en su Mensaje de Año Nuevo: «El año que acabamos nos dio la dirección total del Partido Nacional Socialista. Es el Partido quien dirige al Estado, el que crea las murallas de protección en el Este, en el Sur y en el Oeste. El Partido es el arma de la resistencia alemana. El Partido es Alemania; Adolfo Hitler es el Partido y el Partido es Adolfo Hitler. La sentencia de 1934 es la victoria del 20 de Julio, la victoria sobre la catástrofe. Dirigentes del Partido Nacional Socialista — termina diciendo el Dr. Ley —. La más brillante de todas las victorias nos impone trabajar más y realizar una prueba todavía más dura y perseverante que hasta ahora. — Efe.



EL PRESIDENTE DE LAS CORTES RECIBE A LA PRENSA

Madrid. — Al mediodía el Presidente de las Cortes Españolas recibió a los periodistas que hacen la información en aquel alto organismo, felicitándole en el Año Nuevo. Con este motivo les obsequió con una copa de vino español. Asistieron también el vicepresidente de las Cortes Alfaro y el Marqués de Valdeaviva. A continuación recibió a todo el personal del Cuerpo Legislativo con el cual departó amablemente e hizo votos por la felicidad y prosperidad de todos ellos. Estos a su vez por la del Presidente y componentes de las Cortes. — Cifra.

REUNION EN EL MINISTERIO DE EDUCACION

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional se ha reunido en su despacho la Comisión permanente de la Junta de reconstrucción de la Ciudad Universitaria. Aprobándose varios asuntos de trámite entre ellos los nuevos presupuestos que empazarán a regir en las obras que se están realizando. — Cifra.

CONMEMORACION DE LA VIGILIA DE LA VIRGEN DEL PILAR A ZARAGOZA

Zaragoza. — Una solemne misa en conmemoración de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza se ha celebrado esta noche a las doce horas en el Santuario de la Raza, con asistencia de los dos residencia catedralicias. El templo ostentaba una iluminación extraordinaria y estaba totalmente lleno de fieles. — Cifra.

TRASLADO DE LOS RESTOS MORTALES DEL GENERAL MODESTO AGUILERA

Madrid. — A las cinco de la tarde se ha verificado el traslado de los restos mortales del General de Brigada en situación de retirado don Modesto Aguilera y Ramirez, Caballero Laureado y Consejero del Tribunal Supremo de Justicia Militar. Presidieron el Ministro de Trabajo camarada Giron el Subsecretario del Ejército General Barón, el Teniente General Varela, Subsecretario del Aire, General Saenz Buruaga, Gobernador Militar de Madrid General Moreno Calderón y otras Autoridades militares y familiares del finado.

Ante la puerta del domicilio mortuorio formaba una Compañía del Regimiento Inmemorial con bandera y banda de música, rindiendo honores. — Cifra.

Comentarios

La industria del juguete en España

Antes de 1914 la industria de juguetería estaba toda en manos del extranjero. Hoy, en España, y por industriales españoles, pero en tan mínima proporción que en nada influyen en el movimiento del mercado. Desde los comienzos de la guerra del catorce comenzó a independizarse la industria de juguetes y hoy, tanto ha sido el avance conseguido que puede afirmarse con absoluta seguridad que en este aspecto la autarquía es un hecho, y que permite con exceso satisfacer la demanda del mercado nacional sin que se note en absoluto la falta de importación del extranjero, salvo claro es en lo que se refiere a aquellos soberbios juguetes, producto de la industria germana y de los Estados Unidos, pero solo en este reducido extremo porque la industria catalana y levantina ha progresado mucho y produce ya juguetes tan perfectos que es de esperar en un futuro próximo pueda competir y con ventaja con la industria de los países que más se distinguieron en este ramo.

No es preciso esforzarse mucho para resaltar la importancia adquirida por esta industria, ya que basta contemplar los innumerables puestos, tiendas y bazares para, una vez penetrados de la certeza de que aquellas maravillas son producto auténticamente nacional, sacar la consecuencia del notable progreso conseguido, y destruir a su vez la derrotista teoría sustentada por muchos, de que en ciertos aspectos — este es uno — nuestro país no puede ni soñar en competir con el extranjero. Hechos cantan, y en el principio de este año de 1945 en manifestación espléndida el mercado español de juguetería ofrece la prueba fehaciente de su independencia en este aspecto concreto, precursor de nuevos avances que proclamen el crecimiento de la potencia industrial de nuestra Patria.

carácter puramente medioeval que totalmente destruida, en 23 minutos, dice la D. N. B. El único monasterio de la comarca cuya construcción es de la Edad Media fue incendiado y sufrió grandes daños en sus esculturas. También ha quedado totalmente destruida la iglesia románica del convento de Teunosenbach, la gran iglesia gótica de los hermanos menores de San Martín, la Lonja de granos, la Universidad y numerosos edificios que correspondían a todos los estilos del arte arquitectónico alemán. — Efe.

El desembarco en Mindoro



Esta es la primera fotografía que recibimos del desembarco norteamericano en Mindoro, que nos presenta un momento de las operaciones de descarga de tropas y material apenas terminados con éxito los primeros desembarcos efectuados

¡BUENOS DIAS!

Arrepentimiento

Sin previo mal sabor de boca no creo que haya arrepentimiento posible y honroso. He de confesar, pues, que mi arrepentimiento — grande y robusta palabra — ha sido a posteriori. Pasó lo que pasó, vino la conjunción la hora de la verdad después y, por último, la nada.

Lo que podríamos llamar a marcha del hambre satisfecho, dio comienzo con el recién estrenado Año. Dadas las doce campanadas esas discutido después si las doce eran sólo las once y que había que esperar a que fuera la una para poder decir, en serio, que había comenzado el año, acosté a mis gentes como hago siempre que, ruidosamente, quiero irme de trápala. Les bese en la frente, les deseé sueños amables y aún tuve tiempo de decirles: «¡Felices vosotros, ¡oh amados míos!, que os quedáis ahí, entre sábanas, a cubierto del frío y los pecados. Pensad, no seas egoístas, que muchos vecinos, y entre ellos nuestro padre, sufren mientras las inclemencias del tiempo y la pérdida de los hombres que han inventado los bailes, la música sincopada y el champán a treinta pesetas botella, para poder decir luego que se divertieron como locos o algo por el estilo. ¡Compañeros!»

Con éstas, los dejé y me reuní con mis amigos. Estaban hartos de esperar y me advirtieron que, por culpa mía, era muy posible que no encontráramos acomodo en ningún sitio y que siempre pasaba lo mismo. No sé cómo, pero caímos en un endemoniado local donde sobraban hasta las camareras. Lo cierto es que estos abultaban lo suyo y no hacían sino ir y venir pasando por encima de cuanto hallaban a su paso: músicos, parejas, madres medio dormidas y una gran cantidad de petimetres que se emborrachaban con horchata y cantando eso del «Claracido», que ya estaba de moda cuando yo era un imberbe. Un camarero inventó una mesa para nosotros y yo quedé incrustado entre un repugnante paraguero y una respetabilísima madre de familia numerosa. Per si fuera poco una de sus doncellas, cada vez que salía a bailar, me metía un codo en un ojo mientras decía, al bailarín de turno, que ella no sabía bailar y que a lo mejor le pisaría bastantes. Creo que se lo oí cien veces por lo menos. Lo bueno es que se pasó la noche pisándome a mí y disculpándose con los otros y tengo mis dudas de que, en la pista, ella hiciera otra cosa que ir amontonada con docenas de parejas más que, sudando lo suyo, procuraban convencerme de que aquello era bailar y lo demás literatura. Me aburría cuando vino a sentarse con nosotros un bachiller de mucho talento. Se alegró de ser presentado a mí, díjome que hacía treinta años que deseaba conocerme y que seguía con atención mis especulaciones y chanchullos científicos. Y pidió coñac. A los tres cuartos de hora mi vanidad había engordado que daba asco y por otra parte, en nuestro cuerpo ya no cabía más coñac. Po reso fue que el prudente bachiller comenzó a pedir algo dulce, mientras no dejaba de elogiar mis ladrillos que, decía él, en lo futuro serían un grueso abrevadero de sutiles hallazgos para los eruditos de turno. Oír esto y conmovirme del todo fue uno. Ya no esperé que fuese él quien pidiera vino.

A la hora de la verdad (según sobrando camareros) la música cesó, llenáronse a las familias, y de paso al satánico paraguero que tenía incrustado en mis costillas y un impecable gerente; díjome que mis amigos habían dicho que yo pagaría el gasto. «Eso ha dicho la chusma», pregunté. «Y aquel vecino de la boina que departía conmigo?» «¿Uno que iba perdido?, inquirió el gerente, pues ese ha salido diciendo que era Vd. un tío tabarra, de los que no debían andar sueltos...»

Mi prole hoy, con estas cosas, tiene un afeccionado episodio acerca de la vanidad y el Año Nuevo que supongo aprovechará en lo futuro. Eso espero.

J. B. G.

La conmemoración de la Conquista de Mallorca

El domingo se celebró en nuestra ciudad la conmemoración del aniversario de la Conquista de Mallorca por las huestes del Rey Don Jaime I el Conquistador. La fachada de las Casas Consistoriales apareció adornada figurando a la tribuna de la misma el retrato del Monarca.

Una Compañía del Regimiento de Infantería, al mando del Capitán señor Rovira, con banda, Landería y Música, rindió honores al Pendón Real.

A las diez y cuarto salió del Ayuntamiento la comitiva municipal,

compuesta del Alcalde señor Dezcallar Montis y los Gestores señores Homar, Valens, Morell y Secretario de la Corporación señor Comandante de Portadores del asta del simbólico pendón interpretando la Banda de música el Himno Nacional, haciéndose después la primera descarga.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebró solemne Misa, oficiando el M. Iltre. Sr. D. Enrique Ibáñez Riso Chantre, actuando de Diácono el M. Iltre. Sr. D. Gabriel Muntaner Penitenciarío y de Diácono el Rdo. D. José Payroló y de Presbítero Asistente el Sr. Niell.

El M. Iltre. Sr. D. Juan Quejas, pronunció elocuente sermón, recordando la gloriosa gesta del Conquistador. Se cantó la Misa «Hoc est Corpus Meus», de Perosi. Entonándose después por el Celebrante solemne Te Deum.

Asistieron el Excmo. Sr. D. Delino Álvarez Entrena, General Subinspector de Baleares, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de estas Islas, el Teniente Coronel de Aviación Sr. Atauri, en

representación del Jefe de la Base Aérea, el Comandante de Infantería de Marina Sr. Fernández Castelló, en representación del Excmo. Sr. Almirante, el Presidente de la Audiencia Sr. Rubio Usera, el Jefe de Negociado de Hacienda señor Ferrer Arborea, en representación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, y los Fiscales Provinciales de Tasas y de la Vivienda Sr. Díaz Fanjul y Oliver Frontera.

El Alcalde Sr. Dezcallar Montis, presidió la Corporación Municipal. Asistió también gran cantidad de fieles y diversas representaciones militares y de entidades y Corporaciones.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 250 pesetas; cada palabra mas, 0'25 pias

VARIOS
NODRIZA se ofrece en su mismo domicilio leche de pocos días. Informes: Carretera de Lluch, 110. Teléfono 79. Inca.

COMPRAS
COMPRARIA puertas persianas ventanas usadas Plaza de Pedro Garau 14.

COMPRARIA maquina de calcular usada Avenida Alejandro Rosello, 82.

ALQUILERES
ESPACIOSO local propio para almacén, industria, dos plantas, ventilado, agua corriente se alquila Via Aleana, 3-1º.

SE ALQUILA piso al centro de Palma con buena orientación. Informes: Soledad, 35 entre teléfono 365.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, si mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDESE tres caballerías y carros de transporte pesado, buen estado. Informes: Huertos, 18-2º.

VENDO persianas enrollables y guillotina, puertas nuevas y usadas pinotea y abeto Carpintería: Antonio Monserrat. Plaza Pedro Garau, 14.

SE VENDE o arrienda un café por no poderlo atender. Misión, núm. 55.

MAQUINARIA
MOTOR eléctrico 10 caballos Compraria usado. Luis Martí, 31.

El tiempo

Servicio meteorológico nacional (Zona Aerea de Baleares)

Estado general del tiempo a las 19 horas del día 1.
Persiste el centro anticiclónico en el Golfo de Vizcaya con fuerte gradiente en el istmo Pirenaico. Las bajas presiones se encuentran en el E. de Baleares prolongándose hasta el Estrecho de Gibraltar. Se han registrado precipitaciones en nuestro Archipiélago, en Menorca en forma de nieve. Continúa el temporal del Norte en el mar balear y el cielo despejado con vientos flojos en casi toda la Península.

Previsión para el Mediterráneo Occidental
Tiempo borrascoso. Continuará la nubosidad abundante con alternativos; y el temporal del Norte con tendencia a calmar. Mar gruesa o muy gruesa.

Observaciones efectuadas en Palma a las 19 horas del día 1.
Presión atmosférica: 764'8.
Tendencia de la misma: Suabiendo.
Temperatura del aire: 6'5º.
Humedad relativa: 54 por 100.
Estado del cielo: Casi despejado.
Viento: N. N.E. 30 kms. hora.
Temp. máx. en 24 h.: 7'4º.
Temp. mín. en 24 h.: 5º.

NOTAS LOCALES

REUNION DE EMPLEADAS
El jueves, día 4 del corriente, a las siete y cuarto de la tarde, tendrá lugar en el local de Acción Católica, Zavellá, 17, una reunión de empleadas y oficinistas, a la cual quedan invitadas todas las que deseen asistir.

FRIO Y VIENTO
La temperatura registrada ayer en esta ciudad fué altamente desapacible efecto de la nieve que coronaba los picachos de la cordillera, de la llovizna que cayó persistentemente y del fuerte viento, a ratos huracanado que sopló casi todo el día, promoviéndolo en el mar ligero oleaje.

A consecuencia del descenso de la temperatura y por ello del frío intenso, nuestra ciudad se vió ayer poco transitada, aun siendo festivo y día de tradicional animación callejera.

Navidad del Marino

EN EL CENTRO DEL APOSTO. LADO DEL MAR.
Día 31, domingo, a las 5 de la tarde, en el local del Apostolado del Mar, Lonja de Contratación de Pesca, Contramuelle (Mollet), tuvo lugar la celebración de la Fiesta Navidad del Marino, en la que tomaron parte distinguidas señoras de la Pia Unión del A. del Mar y otros elementos del Apostolado. Después de unas breves palabras del Secretario Rdo. Sr. Rafael Caldentey, rezadas las paces del Apostolado, recitó una poesía el niño Margo Garau Pou, que fué muy aplaudido. Las señoras María Rosa Juaneda, Guadalupe Salas y Araceli García, ejecutaron, con gran acierto y satisfacción de los marineros y demás asistentes, bailes marroquíes vestidas con el traje regional y acompañadas al piano por la profesora doña Catalina Torrens. El marinero Francisco Mir solicitó bailar con las expresadas señoras y con gran contento de todos ejecutó otros tantos bailes con cada una de ellas. El niño Juan Cruz Irache recitó una bella poesía muy acertadamente. Se sorteó entre los 48 marineros asistentes una preciosa y bien colmada cesta, obsequio de la Excmo. Sra. doña Isabel Ristori, que asistía con su señor esposo el Excmo. Sr. Almirante, y de las demás Señoras de la Junta de la Pia Unión.

Asistió también el Ilmo. Sr. Comandante de Marina. Además de las Sras. de la Junta de la Pia Unión, Sras. Asociadas, Representaciones de las Entidades Marítimas invitadas, Sres. Visitadores, socios y simpatizantes, en número de más de 250, llenaban completamente el local del Apostolado del Mar. Tocó la suerte al marino, Patrón de la barca del bou «Carmen», don José Seguí Esteve, de 68 años, que agradecido, recibió la cesta de manos de la Excmo. señora Presidenta.

Ante el Nacimiento, que había en la sala, adornado con la nueva bandera del centro, confeccionada por varias Sras. Asociadas, se cantó la Sábila. La Sra. Francisca Fortuny cantó la Plegaria a la Virgen, de Alvarez y después la Barcarola, de Torrens, deleitando a todos con su preciosa voz y artística dición. La Sra. Emilia Casasnovas, fué igualmente aplaudida en la ejecución al violín acompañada al piano, por la Sra. Catalina Torrens, de Sicliana de Ferzobir.

Resultó una velada verdaderamente agradable y los marineros y asistentes guardarán grata impresión convencidos de la necesidad de trabajar por medio del Apostolado del Mar en la cristianización del ambiente marino por todos los medios.

HALLAZGO DE UNOS NIROS

En el día de ayer fueron hallados 6 niños que desde hacía varias horas faltaban de sus casas. Fueron encontrados contemplando con admiración la gran exposición de juguetes para Reyes que exhibe la casa Electro Radio de la calle San Felio número 22 (frente Telégrafos).

† D.ª Francisca Pastor Sitjar
Falleció ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada hermana doña Josefa, hermana política, ahijado, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan al rosario que se rezará a las cinco y media de esta tarde y seguidamente la conducción a su última morada.

Casa mortuoria: Plaza de San Antonio n.º 21-1.º

Ayer, en la ciudad

Comenzamos el año

La primera visión verdadera de 1945 fué ciertamente tristonera, gris, fría. Tras los cristales del hogar otra vez colmado de ruidos, risas y familiares, como un día más de estos nevados pasados, el cielo se obstinaba en mostrarnos todo su color de plomo y su anuncio de nieve. Sensación de bienestar allí — la clásica tibia hogareña —, y repulsión a aquella calle que veíamos de sierta o cruzada a largos pasos por transeúntes vestidos de Artico. Porque la otra, la visión del primer minuto del año que nacía, entre estrépitos, absurdos gorros carnavalescos, y alegrías más a menos convencionales, quedaba ya atrás, venida por la noche y descañada. Doce golpes de sango, un brindis, un apretón de manos, un deseo de felicidad no siempre realmente sentido, la obligatoria necesidad de hacer subir el tono de voz de las conversaciones para no desdecir en una atmósfera momentánea y obligadamente caldeada y repleta de estridencias y nada más. Lo de siempre, la vida en la enorme extensión de la palabra.

Palma vivió su primer día de año envuelto en el multicolor atractivo —ayer doblemente atractivo— de las carteleras de espectáculos. Cine y teatros rebosantes. Las últimas bellas descorchadas, pusieron en sus trayectorias por el aire, los últimos pensamientos sobre las íes del hastío y la hartura. Terminaron las fiestas las comilonas y así las vacaciones. Esta noche que no ha sido tan helada como las temidas, ni tan pobrada como sus precedentes, ha encerrado la paradójica promesa de la inmediata vuelta al trabajo, a la normalidad, a cada cosa en su sitio, cada quehacer en su hora, cada mochecho a su olivo...

F. J. J.

CRONICA DE SOCIEDAD

NACIMIENTOS
Los esposos don Miguel Mir Llompart y doña Antonia Sastre Ferragut de Inca, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña su primogénita, a la que se le impondrá el nombre de María Antonia.

NECROLOGICAS
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció en esta ciudad doña Francisca Pastor Sitjar.

Persona dotada de un alto espíritu cristiano fué siempre muy estimada por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida.

A su familia toda, en especial a su hermana doña Josefa, enviamos la expresión de nuestra mas sentida condolencia.

DE VIAJE
Ha marchado a Madrid el Delegado Nacional de Transportes camara-

da Alfonso de Zayas, Marqués de Zayas.

Para Valencia y Madrid ha salido el médico don José Balaguer.

Después de pasar unos días en Palma ha marchado con dirección a Madrid el Secretario de la Embajada de los Estados Unidos en dicha capital don Guillermo L. Smyser acompañado de su esposa y de sus hijos.

RADIO BORNE
Han venido de Barcelona don Jaime Ferragut Falconer, don Juan Roca Massot don Santiago Marqués y el propietario de las «Galerías Costas» don José María Costa Gispert.

Augusto Declercq, Director propietario del «Club Cala d'Or», comunica a su distinguida clientela que dicho establecimiento quedará definitivamente cerrado el día 7 de Enero próximo.

JUGUETES PARA REYES

Establecimientos "Victoria"

Gusto :: Selección :: Economía

Bien empieza el año

para el Despacho núm. 1 de las grandes fábricas

Tascón

Hornabeque, 50

QUE PULVERIZA

una montaña de calzado

pero empieza mejor

para las amas de casa que por 3, 4, 5, 6 ó 7 duros, según medida, calzan a sus hijos y a su esposo

GRANJA MALLORCA
(Antes Granja Perelló)

Calle Lorenzo Riber, 10. - (Hostalets)

Huevos para incubar de las siguientes razas seleccionadas:

Castellana Negra	Plymouth Rook Barrada	Brahama Putva Armañada
Prat Leonada	Orpington Blanca	Wyandotte Plateada
Legorn Blanca	» Negra	» Dorada
Andaluza Azul	» Leonada	Cochinchina Leonada
Rhode Island Roja	» Azul	Dorkings Plateada
Indian Game	Faveroles	Baitan de Java negra
Pato corredor indio	Pato Kaki Campbell	Ocas de Toulouse

Pollas a punto de puesta. — Se admiten encargos para polluelos. — Conejos: Gigante de España, Blanco, Pardo y Leonado. — Huevos frescos para consumo.

REYES

El mágico misterio de los Reyes Magos de Oriente, produce la sana alegría de nuestra infancia, no malogre su felicidad, y visite nuestros establecimientos

El Duro

donde con gran economía satisficará el inmenso gozo de sus hijos.

Stok inagotable de muñecas a . . . 1 Duro

Muñecas grandes vestidas con caja a . . . 2 »

Muñecas en clase fina envueltas en papel de celofana a . . . 2, 3, 4 y 5 »

Inmenso surtido de juguetes de cuerda, y madera recortada, juegos de parchés, la oca, ajedrez, domino, croquet, cajas de batería de cocina, rompecabezas, pianos, acordeones, etc., etc., a precios inverosímiles.

Además no olvide que continúa la gran venta de:

Cristalerías de 7 piezas a . . . 2 Duros

Jarro y 3 vasos de agua a . . . 1 »

Si quiere nacerse 6 fotos carnet, le recordamos que nuestra máquina «Photomatón», se las hará con gran perfección, rapidez y economía, todo esto lo encontrará en

Cuesta de Santo Domingo, 4, 5 y 6

PALMA DE MALLORCA

RIÑA DE NIROS
Ayer tarde se produjo un gran alboroto entre varios niños sin que atortunadamente se produjesen la menor contusión. Según manifestaron, la riña se inició por querer ser todos los primeros en ver la gran exposición de juguetes que para Reyes exhibe la casa Electro Radio de la calle San Felio, 22, (frente Telégrafos).

«La orden para el año nuevo es: defensa y ataque; nos batiremos como alemanes»

“Antes que volvámos a dejar la espada, estará segura la libertad de Alemania para siempre”

Ha dicho Goering en su llamamiento al pueblo alemán con motivo del Año Nuevo

Berlin.— Con motivo del Año Nuevo, el reichsmariscal Goering ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán en el que, entre otras cosas, dice:

«Un año de duros sufrimientos, de intensos esfuerzos, y de sacrificios penosos, queda tras de nosotros. Pero ha sido un año en el que el pueblo alemán ha soportado una dura prueba. Nuestro glorioso Ejército ha rechazado el ataque enemigo contra nuestras fronteras y hoy se levanta de nuevo en el frente de ataque.»

Los grandiosos esfuerzos realizados por nuestro pueblo en estos tiempos difíciles figurarán en la historia de la eternidad. Con la máxima concentración de todas las fuerzas disponibles, trabaja, según la voluntad del Führer, para atender a las exigencias del frente. En el año que acaba, nuestra Patria tuvo que hacer frente a la necesidad de remediar, por un intenso trabajo, las faltas económicas infligidas por la falta de las regiones ocupadas. Estas faltas exigen hoy y mañana una mayor aplicación y unos esfuerzos todavía mayores. No hay otra salida. Sé que es penoso y duro para cada uno de vosotros, pero que ello lleva al éxito, lo han demostrado los éxitos durante los últimos meses. Las nuevas armas del Ejército las siente ya el enemigo y han demostrado ser una gran carga para el adversario.

Sabemos lo que tenemos que esperar del enemigo si nos sentimos fatigados y débiles. Alemania correría una suerte más penosa que la de los países que han depuesto las armas antes de tiempo, confiados en la promesa del enemigo y que han traicionado a Europa.»

A continuación hace una exposición de la situación actual en Europa y añade: «Nuestro deber en este año es rechazar de nuevo el ataque con nuestra firmeza y nuestra decisión de sacrificio. El pueblo alemán no es responsable de esta guerra terrible. Desde decenas de años nuestros enemigos nos persiguen y desean nuestra destrucción. La política de cerco nos llevó a la última guerra mundial. Después de vencer a Alemania nos negaron toda igualdad de derecho. Y se volvieron a levantar contra él, Reich, en una guerra llena de odio, porque Alemania volvería a ser fuerte por el Nacional-socialismo.»

A pesar de sus diferencias de interés, les une la voluntad de destruir a Alemania. Nuestros enemigos nos han obligado a coger la espada. Antes que volvámos a dejarla estará segura la libertad de Alemania para siempre. Creyendo firmemente en Dios y con un valor indómito, vemos llegar el nuevo año. Será movido y duro, es cierto. Pero sabemos también que bajo la dirección de Adolfo Hitler ganaremos la victoria y con ello la paz. La orden para el nuevo año es: defensa y ataque. Nos batiremos como alemanes.» — Efe.

RADIO BORNE

libertad de Alemania para siempre. Creyendo firmemente en Dios y con un valor indómito, vemos llegar el nuevo año. Será movido y duro, es cierto. Pero sabemos también que bajo la dirección de Adolfo Hitler ganaremos la victoria y con ello la paz. La orden para el nuevo año es: defensa y ataque. Nos batiremos como alemanes.» — Efe.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Las Fiestas de la Prensa

Constituyó un gran éxito el «Desfile de estrellas» celebrado el domingo en el Lírico

La Asociación de la Prensa de Baleares, aprovechó la permanencia en Palma de tres Compañías y los valiosos y esplendidos ofrecimientos de los artistas que las integran, para organizar un brillantísimo desfile de «estrellas» en el Teatro Lírico. Por el escenario fueron desfilando esos excelentes actores y actrices que son Vicente Soler, Asunción Montijano, Angélica Martínez, Catalina Durán, Rosalío, Delfina Gil, Francisco Bosch, Ricardo Mayral, y los «Rudy-Litas».

Para todos tuvo el público entusiastas aplausos. Sin que podamos detenernos aquí a analizar la labor de cada uno, todos pusieron en su trabajo un entusiasmo grande y sus mejores deseos de agradar. Los «Trashumantes», que cerraban el programa, tuvieron una brillante actuación de concierto. Estrenaron, en sencillez para la Prensa, un maravilloso arreglo de «Vou-verti-vou», hecho por Miguel Vicens. La vieja canción mallorquina, a cuyo compás se mecleron las cunas de varias generaciones isleñas, y que tan hondo tierno y emocional sentido entraña, conserva en su nueva adaptación todos sus acentos dul-

císimos y populares. Con ella obtuvieron Vicens y su Orquesta un señaladísimo triunfo. «Fue organizador, locutor, animador y hasta actor, nuestro «Rat». Presentó a los artistas, llenos los inevitables vacíos momentáneos de la escena y recitó otra vez, y van diez mil su «Volverán las oscuras golondrinas» que hizo reír francamente a todos, y que, incluso a los que casi todas las noches lo oímos como quien oye llover, nos supo a estrenar. El propio «Rat», en nombre de la Junta de Mandos de la Asociación de la Prensa, dió las gracias a todos en sentidas frases. El público, que llenó el Lírico, salió complacido de la Fiesta. J.



Los Reyes Magos de la Asociación de la Prensa

Continúan los preparativos para la gran fiesta infantil que se celebrará en los locales de la Asociación de la Prensa el próximo viernes día 5, con motivo de la visita de los Reyes Magos.

Estos repartirán juguetes y golosinas entre los hijos de los periodistas y los de los obreros que trabajan en los diarios de Palma. Las cartas escritas por los pequeños siguen recibiendo en profusión y son ya pocas las que faltan.

Algunos comerciantes e industriales, apenas anunciado e hecho han ofrecido ya su colaboración. Nuestro camarada Jaime Bordoy, gran amigo de la Asociación de la Prensa, ha prometido el envío de unas botellas de «Sol de España», vino de la Casa Martini Rossi de la que es Delegado en nuestra provincia.

Carlos Zaforteza y Joaquín Caldentey cuidarán del adorno del local.



Crónica de iguosa CULTOS PARA HOY CUARENTA HORAS

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Jaime en honor de Nuestro Señor Jesucristo Rey por varios difuntos y para solemnizar el 72 aniversario del Jubileo de las Cuarenta Horas en esta ciudad. Exposición a las 3 de la tarde. A las 7 de la noche rezo de una parte del Rosario. Estación al Santísimo Sacramento sermón por el Rdo. don José Dameto, Pbro. Lecturas de todos los Santos y reserva de S. D. M.

REYES: Para juguetes baratos «LA ESCOCESA» Colón, 50.

El Mallorca es derrotado en Sevilla por 6-0

Los dos extremos, juntamente con Mezquida, los mejores de los decanos

Sevilla. — El domingo en el campo de Nervión se celebró el partido correspondiente a la «Copa S. E. el enalísimo» entre el equipo local y el C. D. Mallorca venciendo el Sevilla por el claro margen de 6-0.

A las órdenes del árbitro Sr. Iturralde, los equipos se alinearon como sigue:

SEVILLA. — Bustos; Joaquín, Beridi; Alconero, Félix, Egulluz; Herrera Arza, Camapanal, Iturbe y López.

MALLORCA. — Sureda; Oliver, Mezquida; Grech, Mateu, Model; Pico, vi, Turro, Primo Felipe y Girados. La primera parte del partido terminó dos a cero favorable a los locales. A los catorce minutos de juego, Camapanal logra el primero en una jugada oportuna del delantero centro blanco.

Siguió el dominio del Sevilla, y a las 37 minutos Herrera remataba de cabeza un corner y lograba el segundo.

La segunda mitad continúa con las mismas características del primer tiempo, fruto de este dominio, a los 8 minutos llega el tercero por mediación de López al rematar otro corner.

Tres minutos más tarde Arza marca el cuarto y poco después, éste mismo jugador el quinto. Finalizan-

do el partido, Iturbe marcó el último tanto en una jugada de toda la delantera merengue.

El equipo sevillano a jugado a placer, ya que los visitantes no han presentado la batalla que se esperaba. La segunda parte, fue de dominio total de los locales.

En el Mallorca solo es posible destacar las peligrosas internadas de los extremos y la gran labor del defensa izquierdo Mezquida, los de más jugadores en un plan muy inferior a los tres mencionados.

Arriba

«Diariamente publica en la segunda página un extracto del «Boletín Oficial», con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas»

LOS MEJORES ESCRITORES DE ESPAÑA COLABORAN EN «ARRIBA»

Publicaciones recibidas

«Agencia de detectives», por A. A. Fair.—Biblioteca Oro.—Editorial Molino.—Pésetas, 5.

Donald Lam y Berta Cool son los héroes de esta novela. Berta Cool, voluminosa egoísta y sin escrúpulos, es la directora de una agencia de detectives y Donald Lam, antiguo abogado expulsado del Foro por su afirmación de que, apoyado en las leyes, un hombre puede cometer impunemente un crimen y continuar luego en libertad, aunque se confiese autor del delito.

En «Agencia de detectives», Donald Lam prueba la realidad de su afirmación. Se puede, apoyado en la ley, cometer un crimen sin que la justicia pueda hacer nada contra el criminal, ya que ha sabido escudarse tras ella.

Con semejante base no es de extrañar que «Agencia de detectives» sea una de las más originales y apasionantes novelas de misterio que se han publicado en los últimos tiempos.

ESPOSA FUGITIVA por Laura de Noves. Colección Violeta Editorial Molino. 3 pesetas.

Esposa fugitiva es la aventura de una mujer que huyendo del amor impuesto a su corazón tropieza con otro amor y con las consecuencias de su parecido extraordinario con una mujer cuya cabeza tiene un precio terrible.

Laura de Noves ha logrado una novela que recordará con agrado todas las lectoras, pues en Esposa fugitiva, la simpática emoción y la intriga están desbordadas con gran acierto y se consigue el fin propuesto por la autora.

LA CASA DE LOS MISTERIOS, por Kathleen Norris. Colección Violeta Editorial Molino. 3 pesetas.

La casa de los misterios es una emocionante trama en la que se mezcla el misterio, que gira en torno de una atrapada personalidad, un valioso brillante y una serie de personajes dramáticos y románticos que manejados con magnífica destreza por la autora que logra a la vez una obra fuerte y tierna que ha de emocionar hondamente a cuantos la lean.



EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA

REVISTA

Declaraciones de Koiso

EL JEFE DEL GOBIERNO NIPÓN DIJO QUE LUCHARAN HASTA VENCER TODAS LAS DIFICULTADES QUE SE OPONEN A SU PROGRESO

Tokio.—Con ocasión de la entrada del Japón en el cuarto año de guerra, el Presidente del Consejo General Kaso, ha hecho una declaración en la cual ha manifestado que el pueblo japonés combatirá, hasta que sean vencidas todas las dificultades que se oponen al progreso del imperio nipón para cumplir de esta forma las órdenes del Emperador. «Inglaterra y Estados Unidos—dijo—han sido expulsados del espacio de la Gran Asia Oriental y ahora han vuelto a realizar ofensivas de gran estilo. Por esta razón el pueblo nipón está firmemente decidido a vencer al enemigo y crear una esfera de seguridad en este espacio.—Efe.



RADIO NACIONAL REVISTA SEMANAL DE RADIOFUSION QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

200.000 personas asistieron al entierro de Lupe Vélez

Méjico.—Al entierro de Lupe Vélez asistieron unas 200.000 personas. El feretro fué llevado a hombros de «Cantinflas», Jorge Negrete, María Félix y Gloria María. (Efe).

REYES: Para juguetes baratos «LA ESCOCESA» Colón, 50.

ACEITE BRUIO

Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción

NO MANCHA

De venta en farmacias (Censura Sanitaria Núm. 607)

Contra la Sarna: SARNICAL.

Reumáticos: Linimento MASGIL.

Gremio Fiscal de Comestibles y Bodegas

Se avisa a estos Contribuyentes, que del 2 al 5 Enero pxmo. estará al cobro en período voluntario, el trimestre de Enero a Marzo pxmos del Impuesto de Lujo, en R. Esclaramunda, 47 de 9 a 1 y de 3 a 5 tarde. Trar currido dicho plazo, se procederá por la vía de apremio. Por 1. J. Adva. B. SASTRE.

SAJUD - COMODIDAD - BIENESTAR - NUEVOS MODELOS

FAJAS Reina

VILANOVA, 6 PALMA FRENTE SAN MIGUEL

COMPRARIA

tal como estén, motores gas pobre «Crosley» de 20, de 40/45, 65/70 H.P. CASA ALBERICH Avenida José Antonio, 752.—BARCELONA.

Clásicamente los más bonitos y variados juguetes

Perfumeria Inglesa

Cadena, 6 - Teléfono 1770

PEPPERMINT - ANISETTE TRIPLE SEC - KIRSCH PUR

BARDINET

ACEYTE YNGLES

C. S. 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

EN MADRICAL En los salones de Madrigal, repletos de público se celebró la Fiesta de Fin de Año. A partir de medianoche fué todavía en aumento la animación que ya no decayó hasta la madrugada. La orquesta «Salamanca» cuidó de los bailables.

EN EL HOTEL ROYAL Como en años anteriores, reunió ronse en el «Hotel Royal» las animadas «peñas» habituales al mismo, celebrando animadamente la entrada del Nuevo Año.